DELAWARE BOARD OF MEDICAL LICENSURE AND DISCIPLINE
IN RE: LINDSAY M. BRATHWAITE ) Case No.: 10-91-15
)
LICENSE NO.: C1-0006521 )

ORDER ACCEPTING COMPLAINT AND GRANTING
EMERGENCY TEMPORARY SUSPENSION

AND NOW, this 19 day of August 2013,

WHEREAS, the Delaware Department of Justice through the prosecuting Deputy
Attorney General has filed with the Board of Medical Licensure and Discipline a written
Complaint and Motion for Temporary Suspension; and,

WHEREAS, said Complaint and Motion allege, among other things, that the Respondent
has engaged in activities that present a clear and immediate danger to the public health including,
but not limited to, performing biopsies on a daily basis and punch biopsies and excisions on a
weekly basis despite his license being placed on probation since October 7, 2014 and thereby
restricted such that Respondent is not permitted to perform any biopsies or surgical procedures
for at least five years; and,

WHEREAS, the allegations if substantiated at a formal hearing constitute unprofessional
conduct under numerous provisions of the Medical Practice Act, including but not limited to,

24 Del. C. § 1731(b)(3) and (b)(17); and,

WHEREAS, Respondent and/or his legal counsel was given at least 24 hours’ written or
oral notice so that he or his counsel could file a written response in opposition to entry of an
Order of Temporary Suspension together with a copy of the Complaint in compliance with 24
Del. C. § 1738(a); and,

WHEREAS, Respondent did not file a written response to the motion for emergency

suspension based on the State’s complaint; and after due consideration of the Complaint and the



Motion, the Secretary of State or his designee with the concurrence of the Board President or his
designee has determined that the available information is sufficient to support the entry of an
Order temporarily suspending Respondent’s license to practice medicine in the State of Delaware
in that there is a reasonable belief that Respondent's continued practice presents a clear and
immediate danger to the public health;

IT IS SO ORDERED this _19 _day of August 2015:

1. That the Motion for Emergency Suspension of Dr. Lindsay M. Brathwaite's license to
practice medicine (License No.: C1-0006521) is granted;

2. That Dr. Lindsay M. Brathwaite shall be served with a copy of this Order as provided
in 24 Del. C. § 1735(a) and notice shall be provided to all other agencies listed therein;

3. That Complaint No. 10-91-15 is accepted by the Board as the Formal Complaint and
shall be assigned to a hearing officer to be scheduled in accordance with 24 Del. C. § 1738(d)
and 29 Del. C. § 8735(v)(1)d to hear evidence related to the Formal Complaint; and

4. That pursuant to 24 Del C. § 1738(c) Dr. Brathwaite may request an expedited
hearing provided that the Board receives the request within 5 calendar days of the date Dr.

Brathwaite is notified of this Order.
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